

那些陈规陋习该改改了!

——来自部分农村地区移风易俗的调查

在农村,婚丧嫁娶是常见的事。谁家办得场面大、谁家收的礼金多、谁家的子女能主事,也一直是农民群众茶余饭后的谈资。农村里的大操大办、铺张浪费等,一度愈演愈烈,让很多农民群众背上了不堪重负的人情债、金钱债。近日,记者深入部分农村地区,专题调研农村移风易俗的有关情况,实地了解广大农民群众对红白喜事是怎么想、怎么办的。

“乡村爱情”真的难松绑吗?

长久以来,男方上门提亲,约定俗成要带着聘礼。如今,双方家庭坐在一起谈婚论嫁,彩礼依然是顶要紧的事情。

河南新乡县翟坡镇朝阳社区村民杨素芬说,上世纪50年代,爷爷娶奶奶,用了半斗米。可是现在,儿子娶媳妇,差不多要花掉父母大半辈子的积蓄。还有老人说,30年前,农村人嫁闺女,一般要“三金”,即金戒指、金耳环、金项链,有时还希望男方家庭想办法给闺女办一个城镇户口。30年过去了,“三金”变成了“三子”,即票子、车子、房子,并且有些女方家庭要求,房子一定要买在城里。

“养女就像建银行,养儿就像闹饥荒。”谈及近年来屡屡曝光的“天价彩礼”,河南新乡县朗公庙镇毛庄村村民杨振荣念了这句顺口溜。他说:“结婚太疯狂,要车又要房。不给还不行,轻则影响以后小夫妻俩的感

情、两家人的关系,重则当场翻脸不认人,连婚都结不成。”

因为彩礼,有的“乡村爱情”似乎不再那么美好。基于此,近年来各地各部门全面倡导移风易俗,通过宣传教育、限额规定等一系列办法,引导农民群众“为爱减负”。“我们出台规定,农村结婚彩礼一般不超过2万元。这其实是给了百姓一个台阶,既不伤面子,也高高兴兴操办了婚事。大多数人是赞同的。”新乡县委常委、宣传部部长周伟说。

邢玉兰,是江西南昌西湖区桃花镇观洲村的农民,最近她女儿的婚事提上了日程。“闺女总是说,只要两个人感情好,彩礼多少无所谓,不要都行。可我始终觉得这样不合适,会遭村里人笑话。”邢玉兰说。为此,她经常向丈夫抱怨,可得到的回复是:“只要闺女愿意,别为了彩礼闹得不愉快,要多了彩礼,反而让人笑话。”

一个是“要少了会遭笑话”,一个是“多要了会被笑话”。在中国人民大学农业与农村发展学院教授温铁军看来,这本质上就是一个“脸面”问题。

“厚葬”问题为何难扭转?

在一些人看来,相比于赡养老人,老人去世后的安葬须格外重视。在一些农村地区,纸人、纸马、纸彩电、纸家具都已过时,祭祀时烧“豪宅”“豪车”,甚至纸做的手机、平板电脑也屡见不鲜。有些人还专门请戏班子唱戏、乐

队演奏或剧团演出,一天下来,少则五六千元,多则一万五六千元。

花费最多的是买墓穴。在一些地方,根据公墓位置的不同,价格也有所不同,一个普通合葬墓售价为3万至6万元,豪华高档墓地的价格高达几十万元,并且可以根据个人要求来修建。

面对如此高额的“白色消费”,很多采访对象坦言“负担不起”,即便如此,也要打肿脸充胖子。记者采访了解到,厚葬问题有着各种各样的感情因素,其中一些人是虚荣心作祟,讲排场、争面子,还有一些人是从众心理,不愿留骂名。

人情债面前,谁受益了?

采访中,记者听到了一个词——躲年,意思是逢年过节时,为了躲避家乡亲戚朋友的各种人情往来,比如结婚、买房、拜年,选择不回家,否则在外辛辛苦苦务工一年,过一个年,人情负担可能会掏空半个腰包。“宁荒一年田,不丢人情场”,硬着头皮还得去,甚至为了人情,不惜把自己的养老保险金当随礼钱送出去。

“要钱要得急,做个四十七——有个朋友,四十七岁生日也要摆宴席,光他一户人家,我一年就去了三次!”湖南省华容县治河渡镇紫南村党支部书记徐绍文对前些年赶人情的“盛况”印象深刻。

人情风越刮越盛,人情债越积越多,一些人认为原来送出去的礼金太多,遇事不操办自己会吃亏,于是就

刻意借各种喜事收礼。在河南大学哲学与公共管理学院副教授赵炎峰看来,农村地区的礼尚往来更频繁了,人际关系却未必更亲近。

“办一个酒席,劳心费力,算算账,自己也留不了多少钱!”华容县治河渡镇紫南村村民胡正跃深有同感:“买菜要钱,厨师要钱,一桌菜钱就要四五百块;买烟还不能太差,酒席办得不好,还要被人笑话!”

在人情债面前,每个家庭都成了输家。

怎样才是真正“有面子”?

许多陈规陋习、不良风俗,既然问题出在“面子”上,那就在“面子”上做工作。“我们经常邀请村里有声望的老党员、老教师参加,对村民婚丧嫁娶、赡养老人、邻里相处等方面进行评议。一个村就这么大,村民们低头不见抬头见,谁想自家办的喜事儿被公开批评呢?面子上多过不去啊!”江西南昌西湖区桃花镇观洲村村支书杨南京说,这样坚持下来,推进移风易俗就好开展了。

没有传统,就没有文明;但没有对传统中的陈规陋习的淘汰,就没有进步。在采访中,记者发现,越来越多的农民群众已经认识到,推进移风易俗,眼下看,每家都是受益者;长远看,子孙们更是受益者。

那些陈规陋习真该改改了,早改早好。(据人民日报)

无锡直飞北海道、名古屋,即刻开启梦之旅程

——深圳航空开通无锡飞北海道(札幌)和名古屋航班,加密日本航线

深圳航空新开无锡北海道和名古屋航线,日本游出行更便利

11月1日,深圳航空无锡北海道(札幌)和无锡名古屋航班成功首航。无锡札幌和名古屋航线以旅游客源为主,客源同时辐射苏锡常及上海、南京等周边地区,同时有相当一部分是来自深圳、广州、成都等地的中转旅客。北海道和名古屋都是极具吸引力的旅游胜地,是日本游必去打卡之地,所以本次无锡札幌和无锡名古屋航线的开通,大大满足了热衷日本旅游旅客的出行需求。

梦幻北海道,唯美浪漫打卡之地

北海道位于日本列岛的最北端,是组成日本列岛的四大岛屿之一。北海道非常的辽阔,相当于一个省的大小,

占日本总面积的1/4,几乎等同于北京的五倍大,一次北海道行程可以玩5-10天。

近几年,日本游的热度一直居高不下,春天的樱花,夏天的薰衣草,秋天的枫叶,冬天的雪,一年四季都是好风景。不去樱花季,你不懂爱情;不去枫叶季,你不懂自然;不去北海道的雪季,你不懂浪漫与勇气。冬季的北海道,是一个极具梦幻色彩的地方。对于国人来说,北海道最出名的是冬季雪景,我们会想到日本经典电影《情书》拍摄地,会想到巧克力白色恋人,我们几乎把北海道与爱情、浪漫、唯美画上等号。

在雪花飘飞的天气泡露天温泉;乘坐网走流冰破冰船“极光号”;在北海道星野TOMAMU度假村喝云海咖啡;去大仓山跳台竞技场滑雪;去渡边淳一文学纪念馆发

呆;到函馆山上俯瞰函馆夜景;在小樽寻找《情书》场景;到新千岁机场微信支付智慧体验区打印并寄出“今日份北海道”明信片。这些都是冬天去北海道一定不能错过的事。

北海道是一个值得一去再去的,相比早年,去北海道变得更加方便,人们不需要再带着厚重的攻略书,也不需要特意去银行兑换一大堆日币,从中国飞抵北海道,第一站到达的日本北海道新千岁机场已经全面支持微信支付,包括札幌、小樽、函馆、登别在内的北海道旅游热门地区,以及白色恋人、星野度假村、札幌药妆等知名品牌店都已经接入微信支付。

名古屋亲子游,轻松简单高性价比

名古屋位于日本爱知县的西部,是日本人口第四的城市。名古屋相比东京和大阪最大的便利就是机场离市区只需半小时,出入境也几乎不需要排队。名古屋市区不大,一般建议行程安排4-5天。

名古屋近年来已经成为了亲子游首选地之一。拥有亚洲第二座乐高乐园、刺激有趣的铃鹿赛车乐园以外,开发甚早的名古屋还拥有相当丰富的历史景点:名古屋城,是



列为日本三大名城之一的文化财产;除了多样精彩的主题乐园(乐高乐园、长岛乐园、面包超人博物馆、还有各种科技馆等等),浪漫悠久的文史遗迹,让人疯狂购物的大型商场更是少不了,无论是大人还是小孩,都能在这里找到属于自己的快乐殿堂。

航班信息

无锡札幌航班号ZH8061,无锡起飞时刻为10:20,到达札幌时刻为13:55;札幌无锡航班号ZH8062,札幌起飞时刻为15:30,到达无锡时刻为19:15。无锡名古屋航班号ZH8059,无锡起飞时刻12:40,到达名古屋时刻为15:30;名古屋无锡航班号ZH8060,名古屋起飞时刻为

16:30,到达无锡时刻为19:40。(以上时刻均为北京时间)

更多航班信息及优惠产品可通过的点击深航官网(www.shenzhenair.com)、官微或拨打深航官方客服热线95361获取详情。

深耕无锡核心枢纽,助力国际化建成

未来,深圳航空将在无锡市政府的扶持和苏南硕放机场的支持下,加大运力的投放,增开更多的新航线,尤其会在国际航线的投放上加大增量。深航将立足日本航线布局的有利基础,致力于将无锡打造成核心枢纽的战略目标,拓展国际航线,助力无锡国际化建成。(金枝)

